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الفصل الأول

أتحققأخططأفهم أحل

الخطوات الأر,ــع لحل المسألة 
ab أر,ــع خطوات cاض6ات عefال a

Fg عتمد حل المسألةh

 لفهم المسألة لاLد من القراءة Lعناhة  

• ثم أLحث عن المعط6ات 

• وأLحث عن المطلوب 

• وهل المعط6ات nاف6ة 

• أم أن هناك معلومات زائدة

• ألاحظ ك6ف ترتTط الحقائق Lعضها 

بTعض ؟ 

• ثم اخ}z الخطة الأyسب لحل المسألة 

• قدّر الإجاLة 

• استعمل خطتك لحل المسألة  

• إذا لم تنجح خطتك فراجعها  

خرى 
�
• أو اخ}z خطة أ

• ما الحل ؟

• أعد قراءة المسألة 

• هل تتفق إجابتك مع معط6ات المسألة  

• هل اجابتك قTefة من تقديرك 

• هل إجابتك معقولة  

• إذا لم يتحقق ذلك ،  

فاخ}z خطة أخرى لحل المسألة 



الفصل الأول

aA( مؤلف )عدد أو aAأو U{عدد غaAأو U{س غOول aAس أوOعدد ل

تص=6ف الأعداد من ح6ث العوامل 
ب FGل عدد منهما �س� عامً� لناتج الn ب عددين أو أ�}� فإن F� ملاحظة :عند

الصفر  الواحد

aAأو U{إذا� العدد ٢٤ غ

   :  ab  عوامل العدد  ٢٤
 ١، ٢، ٣، ٤ ، ٦، ٨ ، ١٢ ، ٢٤

٢٤×١=٢٤

١٢×٢=٢٤

٨×٣=٢٤

٦×٤=٢٤

 هو العدد الذي  له عاملان فقط هما : 
( الواحد  و العدد نفسه )

 هو عدد أ�}¥ من الواحد و له أ�}� من عاملان  

a من العوامل
الصفر : لأن له عدد لا نها§¦

الواحد : لأن له عامل واحد فقط

١×١=١

٠×١=٠

٠×٢=٠

٠×٣=٠

٠×٤=٠

١٧×١=١٧

aAإذا� العدد ١٧ أو

١ ، ١٧  :  ab  عوامل العدد  ١٧



الفصل الأول

التحل6ل إA العوامل الأول6ة 
ب أعداد أول6ة وeطلق عc ذلك تحل6ل العدد إA عوامله الأول6ة   F� صورة a

Fg عنه U{مكن التعبh aAأو U{ل عدد غn

الطefقة الثان6ة : تقس6م العدد عc عوامله الأول6ة الطefقة الأوA : الرسم الشجري

aAس أوOتحل6ل أي عدد ل a
Fg للعدد ١٠٠ ثم استمر F UVأي عامل z{ح6ث يتوقف التحل6ل إذا ظهر العدد ١اخ

عوامله الأوليةالعدد

١٠٠٢ ÷ 
٥٠٢ ÷
٢٥٥ ÷
٥٥ ÷
١

١٠٠ = ٢ × ٢ × ٥ × ٥ ١٠٠ = ٢ × ٢ × ٥ × ٥

      ١٠٠

٢٥٠ ×

١٠٥ ×

٢٥ × ××

× ٢

٢٥



الفصل الأول

ب FGة القوى و حاصل الLكتا

ب العوامل الم°شابهة Lاستعمال الأسس F� ة حاصلLنفسهكتا a
Fg ب العامل F� صورة حاصل a

Fg ة القوىLكتا

الأساس ٧ والأس ٣ ، وعل6ه فإن العامل ٧ يتكرر ثلاث مرات 

٧
٣

Lما أن العامل ٦ تكرر ٥ مرات فإن الأساس هو ٦ والأس هو  ٥ 

الأساس:العامل(العدد المتكرر)

الأس : عدد مرات التكرار
٥
 ٦

 ٦ × ٦ × ٦ × ٦ × ٦

٥ ٦  ×  ٦  × ٦ × ٦ × ٦  = ٦

٣
٧   =  ٧  ×  ٧  × ٧  = ٣٤٣

الأساس:العامل(العدد المتكرر)

الأس : عدد مرات التكرار
٣

٧ 

ب العوامل الم°شابهة F� ة حاصلLب كتا F� صورة حاصل a
Fg ة القوىLكتا



الفصل الأول

خطوات ترتOب العمل6ات 
ً́  و,ذلك hحصل الجميع عc الإجاLة نفسها لق6مة المقدار   a تٌنفذ أو z¶العمل6ة ال cدل عh

١٨٢ ÷ (٢ + ٧) × ٢ + ١  ق6مة العTارة الآت6ة :

 ºسط العTارة الموجودة داخل 

الأقواس
تOب  أوجد ق6م القوى z{الL ب واقسم Fا� 

F إA الOسار UVا  من ال6م
�
مبتدئ

ا 
�
تOب مبتدئ z{الL حfاجمع واط 

F إA الOسار UVمن ال6م

ً
اأو½ اثان�6 راLع� ا ثالث�

٢= ١٨ ÷ ٩ × ٢ + ٢١= ١٨ ÷ (٢ + ٧) × ٢ + ١

١٨ ÷ ٩ × ٤ + ١ =

١٨ ÷ ٩ × ٤ + ١ =

٢ × ٤ + ١ =

٨ + ١ =

٨ + ١ =

٩ = ١٨ ÷ ٩ × ٢ + ١ =
٢

!!!



الفصل الأول

ات والأعداد  U{تجمّع من المتغ ab
تf,ط بÀنها عمل6ة واحدة عc الأقل 

تتضمن إشارة �ساوي

ab تجمّع من الأعداد تf,ط بÀنها 
عمل6ة واحدة عc الأقل تتضمن 

إشارة أ�}¥ من أو أصغر من

ab تجمّع من الأعداد تf,ط بÀنها 
عمل6ة واحدة عc الأقل تتضمن 

إشارة �ساوي

ات والأعداد  U{تجمّع من المتغ ab
تf,ط بÀنها عمل6ة واحدة عc الأقل 
تتضمن إشارة أ�}¥ من أو أصغر من

مثال : ن + ٦ < ٥٤مثال : ٥ - ٢ > ١مثال : ٨ ص = ١٦مثال : ٣ + ٤ = ٧

eةمعادلة عددhة eةمتTاينة عددhةمعادلة ج}¥ متTاينة ج}¥

العTارة

ات والأعداد تf,ط بÀنها عمل6ة واحدة عc الأقلab تجمّع من الأعداد تf,ط بÀنها عمل6ة واحدة عc الأقل U{تجمّع من المتغ ab

مثال : ٩ سمثال : ٣ + ٤

eةعTارة عددhة عTارة ج}¥

F العTارة والجملة UVالفرق ب

الجملة
متTاينةمعادلة


